

# 平安创建永远在路上

## ——市公安局李庄派出所服务经济发展综述

文/图 本报记者 王冰 李良勇 通讯员 胡序立 刘明亮

核心提示

### 村村通监控 打防提效能

平安是福,平安是百姓安居乐业之基,平安是企业经济发展之盾。去年以来,市公安局李庄派出所紧紧围绕“护卫平安家园、服务经济发展”这一总目标,把握“一村一警”大走访机遇,进一步推进电子监控防范网格化、打防违法犯罪高效化、打防违法高质效化、治安管控综合化,用忠诚和艰辛开展平安创建,用心血和汗水浇灌辖区平安。

李庄地处城乡、省际接合部,流动人口密集,产业经济发展方兴未艾。“双节”、“两会”临近,为服务和保障群众度过一个平安祥和的新春佳节,该所一直在拼搏着。

1月27日,市公安局党委委员、梁园战区党委书记贾洪亮到李庄派出所慰问一线执勤民警,指导、部署“双节”、“两会”安保维稳工作,对该所在2015年工作中取得的成绩给予充分肯定,对该所民警的辛勤付出表示慰问,希望全体民警在新的一年里,继续保持争先创优的良好势头,充分发挥支部堡垒作用,为新年全面工作打好基础、开好新局。

李庄派出所辖区不仅地处城乡接合部及豫鲁两省交界处,而且梁园区的产业集聚区有一部分还延伸到了这里。在推进平安家园建设中,该所借助“打防抢骗”专项行动,进一步整合资源,夯实打防基础,实现了辖区26个行政村村村建监控、村村通的良好格局,使该所的技防推进工作走在了全市前列。

为严防、严打各类违法犯罪活动,他们不断调整、充实电子监控的结构和密度,以打造覆盖全乡、布建合理、震慑有力的网格化“电子卫士”为目标,依靠政府主导支持,协调联动乡村两级力量,通过实地规划、动员宣讲,为辖区26个行政村的出入口、村组街面十字路口及条件许可的农户安装了电子监控探头。每个探头就像一名24小时值守的电子卫士,时时刻刻守护着村组平安,又将监控信息实时传输到派出所监控平台,为辖区构筑了一道稳固的静态防线。

去年年底,该所民警协同村组干部在辖区葛庙村安装电子监控时,几名留守老人和村民掂上自家的热茶水、小凳子让喝、让座。“把平安送到群众身边,让家园更安全,我们民警的主动作为赢得了群众发自内心的拥护。像这样民拥警的场景还有很多,也让我们收获了感动,进一步激发了警民共建平安的动力。”李庄派出所所长王成文说。

在采访中,村民高兴地说:“派出所为俺村安上了监控,村民都高兴得很,特别是外出打工的不敢放心了,因为有了电子监控,小偷不敢进村了。近半年来,俺村没发生一起治安、刑事案件。”

就拿潘堂村来说,通过派出所民警的实地布点、动员指导,该村建设安装了30余个探头,电子监控范围涵盖了该村的所有出入口及村内街面的交叉口,部分外出务工户、养殖户、超市踊跃参与安装电子监控。同时,该村与邻村的电子监控实现了对接互通,形成了一张纵横交织、多边防控的区域电子防范网,使伺



市公安局党委委员、梁园战区党委书记贾洪亮到李庄派出所慰问“两会”、“双节”安保执勤民警。

机作案的不法分子无论从哪个方向进村,都逃不过这个区域电子防控网布下的“电子眼”。

王成文告诉记者,村村通监控不仅是一个概念和目标,更是一个实实在在的民心工程、安防工程。通过村村建监控、村村通,犹如在全乡编织了一个“电子防控口袋”,违法犯罪分子无论在全乡的任何村实施作案,沿任何路线逃跑,其行动轨迹都能被电子监控抓拍,为案件侦破提供了突破口。不仅为群众送去了安全,震慑了违法犯罪,而且还有利于各类案件的及时侦破。

### 随时待命出征 服务发展稳定

去年4月18日12时30分,正在派出所小伙房吃午餐的所长王成文,接到一起来自辖区产业集聚区的群体纠纷警情通报。他二话没说,放下碗筷,带领民警赶往事发地。经过连续三个小时的调处,一起极易引发恶性冲突的群体纠纷事件被民警以情理交融的方式化解。在这个时间段,王成文和民警顾不上喝

一口水,也全然忘记了饥饿。像这样寝食无规律、餐不迎时的突发警情,对于王成文和民警来说太平常了,随时待命、即时出征,摒弃苦累、保持斗志是他们的工作常态,因为他们心中始终装着对党和人民的忠诚,始终装着护卫百姓家园平安的责任与担当。

“企业生产,安全为先。”近期,李庄派出所以治安、消防隐患排查整治为抓手,组织民警深入产业集聚区企业内部及周边开展巡访、检查、督导、整改、规范等一系列安全防控工作,为企业打造更加安定的有序的生产环境。

针对节假日夜间产业集聚区人员流动量增多的情况,该所专门固定警力,强化对产业集聚区路段的设卡盘查、流动巡逻,严密防范和快速打击流窜犯罪,全力为企业的安全生产保驾护航。白天,该所民警联合有关部门走进企业,细致排查各类治安、消防隐患,与企业相关人员座谈,帮助企业分析安全隐患,及时堵塞安全漏洞。他们依据企业安全隐患实际情况提出整改意见,巡回督导、落实整改,帮助企业安全规范,服务企业安生

产,以真情服务赢得企业赞誉。

### “大收戒”掀高潮 净化治安环境

“大收戒”专项行动是全省统一开展的一项以禁毒、查毒、戒毒为主的打防工作,它的深入开展,对于进一步净化、稳固治安环境,促进建设立体防控,减少和预防可防性、侵财性案件的发生等具有现实和长远意义。对此,李庄派出所领导和民警有着充分的认识,“大收戒”行动开始后,该所全警动员,全员参战,精心组织、周密部署,强力推进、多层动员,广辟线索来源,迅速将“大收戒”行动掀起声势,推向高潮,打出实效。

他们以“一村一警”大走访为引领,以排查甄别为手段,鼓励辖区群众检举揭发辖区吸毒人员,以排查管控为主线,发动、鼓励群众检举揭发辖区吸毒人员,最大限度地发现隐性吸毒人员,推动社区戒毒、强制戒毒同步开展,将打击涉毒等违法犯罪活动推向纵深。

对此项专项行动,李庄乡党委、乡政府高度重视,专门听取派出所工作汇报,并拨出专项资金用于打防行动,保障了行动深入开展。“大收戒”活动开展以来,该所民警精查细管严控,摸排线索39起,批评教育4人,社区戒毒4人,强制戒毒21人,破获涉毒案件1起,刑事拘留1人,带破“两抢一盗”案件10起,排查新发现吸毒人员6人,群众满意率明显提高,群众安全感进一步攀升。

### “四环节”齐发力 治安管控显威

李庄派出所治安形势相对复杂,打防维稳工作相对繁重。为服务辖区长远平安稳定,他们立足“四个突出”强化社会治安综合管控,向源头防范要效能,以消除安全隐患、排查薄弱环节为抓手,管、抓、控、宣“四环节”齐发力,全面推进治安管控综合化。

突出重点“管”,防失控保安全。该所定期开展重点人员排查行动,对梳理排查出的重点人逐一建立档案,每日入户走访,实时掌握重点人员动向。同时,建立完善废旧收购业、旅店、网吧、娱乐

场所等重点行业基础信息,不定期突击清查,对违反法律规定的,依法处理,切实规范重点行业经营行为。

突出强力“抓”,除隐患压事故。该所民警围绕防爆炸、防火灾两大战线,深入企业、学校、单位及产业集聚区等场所开展过筛式安全检查,确保消防隐患无遗漏,严格督导整改,特别是针对人员密集场所、工地施工现场和公共娱乐场所存在的重大安全隐患,即时督促整改。

突出严密“控”,保稳定促和谐。为细化流动巡查,该所坚持车巡与步巡、人防与技防相结合,全面加强对接案件多发区域、防范薄弱时段的巡防。

突出持续“宣”,增互动惠民生。民警走访中将群众身边极易发生的“两抢一盗”、诈骗等侵财类案件作为宣传主题,通过进企业、串小区、入村组,采取面对面讲解、发放警示资料、分片座谈宣讲、设立宣传台等形式,开展防范宣传送安全活动,促进警民联防联控。

为夯实巡逻防控基础,该所还积极建言献策,由乡政府选派10名干部与各村干部轮流组成夜间义务巡逻队,派出所民警、协警组成专职巡逻队,两支巡逻队伍由当日值班所领导进行工作统筹,开展定点布控、设卡盘查、流动巡逻等工作,并通过走访、摸排、巡查,广泛收集各类信息,频出重拳,深挖线索,克难攻坚,严打各类违法犯罪活动。

2015年8月12日,该所民警沿辖区310国道巡逻时,发现一辆车辆迹可疑,相隔不远处一骑电动车的人行为不轨,遂跟踪观察,成功打掉一起组织严密、分工明确,专以“碰瓷”为手段实施敲诈勒索的犯罪团伙,抓获作案成员6人;

2015年9月12日,该所民警迅速出击,成功捣毁赌博窝点1个,抓获团伙成员6人,进一步净化了辖区社会环境;

2015年11月2日2时许,该所民警巡逻至一苹果种植园时,现场抓获一名盗窃储藏室苹果的犯罪嫌疑人……

巡查不放松,走访不歇停,工作日走访、双休日摸排,下半夜巡逻、风雨中穿行……在平安创建工作中,李庄派出所不敢有丝毫懈怠,因为他们一直在路上。

# 用心擦亮城市的“窗口”

## ——市公安局前进分局火车站区域治安打防工作纪实

文/图 本报记者 王冰 李良勇 通讯员 魏玉红

核心提示

### 领导重视,为治安打防创建注入了活力

商丘火车站作为连接全国铁路网中的重要站点,每年承载着大量的旅客和货物的输送任务,人口流动性较大,各类违法犯罪活动时有发生。为根治一些治安顽症,去年年初,市公安局前进分局领导就提出以“一村一警”大走访排查为动力,以火车站广场改造升级为契机,加快推进火车站周边区域治安秩序整治,以火车站周边区域社会治安大局平稳,带动市区社会治安大局的平稳。

2015年12月6日,副市长、市公安局局长许大刚深入该分局调研,要求前进分局抓住“大收戒”专项行动这一战机,依法整治火车站区域治安秩序,推进全市社会治安大局持续好转。梁园区委、区政府领导高度重视火车站治安综合治理工作,将其作为整治重点摆到突出位置,区委政法委主要领导多次深入该区域开展实地调研和指导工作,牵头协调政法、铁路、交通、城管等有关单位,部署火车站周边区域治安整治工作。

前进分局民警更是积极作为,不等不靠,切实发挥主力军作用,在前期搜集信息并进行科学分析、研判的基础上,制定切实可行的打防管控措施,迅速掀起整治活动高潮。

### 以打开路,最大限度挤压犯罪空间

专项整治工作开展以来,市公安局前进分局坚持全警参与、合成作战,将侵财、涉黄、涉毒等类违法犯罪作为打击重点,拓宽线索来源,全力推进。

社区、巡防大队抽调警力组成清查组,在火车站周边区域易发案部位开展不间断清查,最大限度挤压犯罪空间,对盗窃、诈骗等现行违法犯罪人员即时实施抓捕,使违法犯罪分子不敢作案、无处作案。去年12月21日6时许,民警在火车站区域鹿王服装店附近巡逻时,当场将正在撬车门盗窃财物的薛某抓获。

案侦大队抽调精干警力组成专案组,采取分析研判、深挖线索、案件串并



市公安局前进分局局长宋占珂检查一线防控体系建设情况。

等多种手段,迅速掀起严打行动高潮。专案民警经过对2015年7月份发生在火车站区域的一起汽车被盗窃案认真梳理、分析研判后,获取重大线索,成功将马某等3名犯罪嫌疑人抓获,带破刑事案件3起,涉案金额25万余元。

他们将打防犯罪与“大收戒”等专项行动同部署、同评比、同奖惩,将火车站区域作为专项行动的着力点和突破口,将宾馆、旅店、洗浴等场所作为重点,深挖涉毒线索,分局班子成员与民警捆绑作业、协同作战,相继抓获吸毒人员15名、涉毒犯罪嫌疑人3名,缴获毒品(冰毒)4.5克,破获刑事、治安案件25起。

去年,该分局的街面巡逻车组成流动宣传组,对站前区域进行不间断巡逻并播放严打公告,公开举报电话,累计出动巡逻车宣传320余台(次),形成强大的舆论宣传攻势,营造了浓厚的严打氛围。2015年2月14日19时许,该局案侦大队民警接到群众举报,在火车站南广场成功抓获了3名曾多次实施扒窃的新疆籍犯罪嫌疑人。

在市公安局前进分局局长宋占珂的心目中,火车站区域的集中整治情况是

检验公安机关打防能力的一面“镜子”,是维护城市窗口形象的一道重要防线。

春夏之交,火车站区域外来人员集中,为严密防控各类案件的发生,该分局坚持“重兵压境、重拳打击、除患务尽、综合施治”的原则,以侵财、涉黄等案件为重点,将警力分成多个“作战单元”,成立清查组、专案组、便衣组、值守组,在火车站区域形成多角度排兵布阵,多场所动态清查响应的“堡垒”式户外打防格局,对各类违法犯罪活动展开了“利剑式”、“布袋式”攻势。

去年2月14日19时许,该分局政委赵三中将带领民警在火车站区域开展便衣巡逻时,当场抓获3名曾多次在火车站、步行街区域实施盗窃的外来流窜犯罪嫌疑人,此案涉案金额1.2万余元。

去年4月10日,清查组获悉火车站区域一家小旅店存在利用色情服务强行抢劫旅客行为,民警快速出击,成功抓获违法人员及犯罪嫌疑人7名,破获案件10余起。

去年7月19日,该区域便衣民警通过摸排布控,再次成功抓获两名外来流窜盗窃人员,涉案金额6000余元……

为确保一旦发生暴恐犯罪案件,火车站区域能在第一时间快速处置,前进分局还用足用活联勤制度,与铁路公安派出所和市公安局特警支队、交警支队等部门密切配合,定期开展反恐暴恐实战演练,反恐处突能力明显提升。

### 严密防控,提升防控效能和现场捕获率

针对火车站区域的特殊地理位置和复杂的治安形势特点,市公安局前进分局坚持以街面巡逻防控为抓手,密织区域防控大网,有效提升了防控效能。

他们科学调整巡逻路线,最大限度地警力投放到站前广场及火车站周边街道,加大对可疑车辆、可疑人员的盘查力度,提高区域防控能力和现场捕获率。2015年12月27日1时许,该局民警巡逻至火车站南侧站前路口时,发现一名男子形迹可疑,正欲对一停靠在路边的货车实施盗窃,民警当场将嫌疑人林某抓获,带破刑事案件5起。

加大火车站区域巡查力度,有效维护群众安全。2014年9月,前进分局在原勤联防民警巡逻组的基础上,新建了一支30人的专职防暴队,负责火车站区域巡逻、处突及反暴恐工作。通过设置治安卡点,严密查控携带涉爆、涉毒、管制刀具等危险物品重点人员,确保站内、站外治安形势平稳。去年5月25日20时许,一年轻女子持刀无故对火车站广场群众砍杀,严密查控携带涉爆、涉毒、管制刀具等危险物品重点人员,确保站内、站外治安形势平稳。去年5月25日20时许,一年轻女子持刀无故对火车站广场群众砍杀,严密查控携带涉爆、涉毒、管制刀具等危险物品重点人员,确保站内、站外治安形势平稳。去年5月25日20时许,一年轻女子持刀无故对火车站广场群众砍杀,严密查控携带涉爆、涉毒、管制刀具等危险物品重点人员,确保站内、站外治安形势平稳。

充实“天眼”工程,助力综合防控。该分局在火车站前各重点区域增装监控探头,在经费相对紧张的情况下,自筹资金对站前广场及其周边区域的高清晰、全视角视频监控进行了维护和更新,火车站区域所有部位实现了全方位监控。2015年1月20日23时许,该局接

杨某报警,称其放在火车站天宇商厦门口的一辆山地车被盗,出警民警通过调取监控很快锁定嫌疑人丁某,于1月22日成功将其抓获。

### 严格管理,夯实特业场所治安源头管控

火车站周边区域特业场所占据市公安局前进分局辖区行业网点的60%以上,旅馆、美容美发店、网吧、商场、饭店星罗棋布。前进分局从“查、督、警、惩”四方面着手,探索出一条行之有效的治安打防创建管理方法。

“查”。社区民警每月对旅馆业检查不少于4次,重点查其落实安全防范措施、采录入住、上网人员信息等情况,对查出问题责令当场整改或下达隐患整改通知书,及时消除治安和安全隐患。

“督”。按照“谁管理、谁负责”的原则,该分局严格落实阵地控制责任,场所特业经营者、社区居民、分管领导逐级签订治安责任书,督促落实各项治安管理制度。

“警”。该分局适时通报辖区治安形势及涉黄、赌、毒等违法案件,教育、警示从业人员规范经营,确保各类管理信息录入、传输及时。

“惩”。他们围绕场所特业深挖各类违法犯罪线索,净化社会环境,该局坚持以定期召开业主会议和实地检查相结合,对辖区内特业场所持续开展治安、消防大清查、大排查、大整治,发现违法犯罪线索,及时堵塞漏洞隐患。2015年,该分局共下发整改通知书36份,责令停业整顿3家,摧毁涉毒、涉黄、涉赌窝点4个,从源头上遏制了违法犯罪和治安灾害事故的发生。

如今,广大市民或过往旅客无论是在经典广场休闲购物,还是在火车站附近游览穿行,扑面而来的是安全、文明、和谐、舒畅的新风,以往的窃贼、盗窃、诈骗、敲诈等不法现象近乎绝迹。市公安局前进分局以民为本、精心打造的火车站区域综合防控品牌正在熠熠闪光,让居民和外来人员分享了实实在在的平安硕果。